Начальник управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации по Сибирскому федеральному округу Юрий Русанов провел личный прием жителей Республики Тыва
В рамках рабочей поездки в Республику Тыва начальник управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации по Сибирскому федеральному округу Юрий Русанов провел личный прием граждан. В нем приняли участие прокурор субъекта Сергей Дябкин, сотрудники прокуратуры региона, а также представители органов власти и местного самоуправления.

Местные жители обратились к Юрию Русанову по вопросам защиты и восстановления их социальных прав. Заявители обозначили ряд проблем, связанных с ненадлежащим содержанием общего имущества многоквартирных жилых домов, детских площадок и дорожных сетей, отсутствием уличного освещения возле средней общеобразовательной школы. Кроме того, в ходе личного приема поступили обращения о непредоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства многодетной семье, а также участнику боевых действий и по другим вопросам.

По поручению начальника Управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации по Сибирскому федеральному округу организованы проверочные мероприятия по всем обращениям, поднятым в рамках личного приема, в ходе которых будет дана правовая оценка действиям и решениям органов местного самоуправления и других уполномоченных органов.

Результаты работы по восстановлению нарушенных прав поставлены на контроль.
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